

При опубликовании ссылка на  
Башкортостанстат обязательна

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Республике Башкортостан  
(БАШКОРТОСТАНСТАТ)

Пресс-выпуск № 23-3-3/2, г. Уфа, 17 мая 2023г.

## К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ МУЗЕЕВ

«Народ, не знающий своего прошлого,  
не имеет будущего»

Михаил Ломоносов



Ежегодно Международный день музеев отмечается 18 мая, в 2023 году к этой традиции присоединились более 145 стран мира. Музеи выступают хранителями памяти, местами, где оживает прошлое. Познакомиться с бытом разных

народов, историческими особенностями жизни в других странах, узнать, чем жили люди в прошлых веках, — все это можно сделать в музее.

По данным Министерства культуры Республики Башкортостан в 2022 году музейную деятельность осуществляли 107 музеев, в основных фондах которых располагалось 624 тыс. экспонатов, представляющих культурную и историческую ценность. Кроме того, 296 тыс. экспонатов хранилось во вспомогательных фондах.

В истекшем году число посетителей музеев составило 1936 тыс. человек, активность посещения - 474 человека на 1000 человек населения. Силами работников музеев было проведено 37 тыс. экскурсий, 10,6 тыс. культурно-образовательных и массовых мероприятий.

В список ведомственных музеев республики включена выставочная экспозиция «История службы государственной статистики Башкортостана», расположенная в здании Башкортостанстата. В экспозиции представлены материалы истории создания, становления и развития статистики, информация о государственных общественных деятелях России и Республики Башкортостан, принявших участие в этом процессе. На стендах выставлены уникальные экспонаты: статистические сборники и материалы конца 19-го – начала 20-го века, старинная атрибутика учетной направленности.



Количество экспонатов постоянно обновляется и пополняется. Так, в 2022 году был создан стенд «История переписей в российском государстве», в котором представлены материалы, начиная с первой Всеобщей переписи населения Российской империи 1897 года.

Растет посещаемость музея. В 2022 году экспозицию посетили 140 человек, в том числе сотрудники Башкортостанстата, школьники и представители Росстата. С начала этого года в рамках учебной дисциплины "Введение в профессию" было организовано посещение музея студентами 2 курса Уфимского колледжа статистики, информатики и вычислительной техники. Всего в мероприятии принял участие 121 студент.

Башкортостанстат, г.Уфа, ул.Цюрупы, 17  
Тел. 273-43-37, E-mail: 02.BushkovaTV@gks.ru